

国内

## 居民医保筹资标准提高至1020元

据新华社北京7月29日电 国家医保局、财政部、国家税务总局日前发布《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，明确2023年居民医保筹资标准为1020元，其中居民医保人均财政补助标准提高30元，达到每人每年640元，并同步提高个人缴费标准，达到每人每年380元。

为不断增强基本医疗保障能力，通知从合理确定筹资标准、健全待遇保障机制、扎实推进参保扩面等十个方面增强居民医保保障能力，努力解除群众看病就医后顾之忧。

在筹资标准方面，通知明确中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地区省份分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区省份分别按照一定比例补助。同时要求统筹居民医保和城乡居民大病保险资金安排和使用，确保大病保险待遇水平不降低。 彭韵佳

## 进一步加强艺考培训规范管理

据新华社北京7月28日电 记者28日从教育部获悉，教育部、国家发展改革委、公安部、市场监管总局近日联合印发关于在深化非学科类校外培训治理中加强艺考培训规范管理的通知，进一步加强艺考培训规范管理，满足学生多样化学习需求，保护学生人身安全和健康。

通知提出，要严格规范艺考培训主体，机构开展艺考培训须做到“证照齐全”，统一纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台管理。加强从业人员管理，人员应具有相应的教师资格证或相应类别的职业(专业)能力。规范培训收费管理，对于集中住宿培训，应确保一次性预先收取培训费不超过3个月并全额纳入预收费监管。严禁机构到学校开展招生，不得通过中小学校在职教职员宣传推荐等方式获取培训生源，不得以相关艺术院校及其教职工名义招揽生源。 杨湛菲

## 中欧班列今年累计开行达万列

据新华社杭州7月29日电 29日10时18分，随着X8020次中欧班列从义乌西站缓缓开出前往西班牙马德里，今年中欧班列累计开行已达10000列，较去年提前22天破万列，发送货物108.3万标准箱，同比增长27%。

国铁集团货运部负责人说，疫情防控平稳转段后，我国外贸进出口稳中提质，跨境货物运输需求旺盛。中欧班列具有全天候、大运量、绿色低碳、畅通安全等优势，受到沿线客户青睐。金华货运中心义乌经营部中欧班组班组长徐贤通介绍，该趟班列满载110标准箱，货物包含小商品、汽车配件、电动自行车、光伏组件等。班列将从新疆阿拉山口口岸出境，预计21天后到达马德里。 魏一骏



## “亲水游”清凉一夏

7月28日，游客在湖南省资兴市东江湖景区体验东江漂流。连日来，湖南多地持续高温，众多市民和游客戏水消暑，享受亲水活动带来的清凉和乐趣。 新华社发

国际

## 澳大利亚军用直升机坠海4人失踪

新华社悉尼7月29日电 澳大利亚国防部29日证实，一架参与美澳等国联合军演的军用直升机28日晚在澳昆士兰州林德曼岛附近海域坠海，机上4名人员失踪，目前搜救行动正在进行中。

国防部说，这架MRH-90直升机坠机时正在执行一项夜间训练任务，这项任务是美澳等国联合举行的“护身军刀”2023军事演习的一部分。坠机事故发生后，澳军方和当地警方、海事安全等部门已展开搜救，并通知了失踪人员家属。郝亚琳

## 俄防空系统拦截乌方导弹

据新华社莫斯科7月28日电 俄罗斯国防部28日在社交媒体上说，乌克兰当天试图对俄罗斯罗斯托夫州塔甘罗格市发动导弹袭击，但导弹被俄防空系统拦截，导弹残片坠落在该市内，导致平民受伤。

俄国防部说，乌方当天使用改装后的S-200防空导弹试图对塔甘罗格市发动“恐怖袭击”，导弹在空中被俄防空系统拦截，残片坠落在塔甘罗格市内，几座建筑物受损，有平民受伤。

塔斯社当天援引罗斯托夫州政府的消息报道说，至少15人在这起事件中受伤。 刘恺



## 秘鲁庆祝独立日

7月28日，秘鲁总统博卢阿特出席在首都利马举行的独立日庆祝活动。1821年7月28日，秘鲁摆脱西班牙殖民统治正式宣布独立。 新华社发

## 德国南部枪击事件致3死2伤

新华社柏林7月29日电 据德新社报道，德国南部28日晚发生一起枪击事件，造成3人死亡，另有2人受伤。

据报道，一名64岁的男性嫌疑人当地时间晚7时15分许在德南部城市奥格斯堡一个公寓楼里开枪打死3人，随后又前往附近一座房屋击伤2人。

警方后来在附近小镇将这名嫌疑人逮捕。

报道说，两名伤者已被送往医院救治，当地警方表示伤者伤势不会危及生命。枪击事件原因目前仍在调查中。

## 巴基斯坦北部一客车坠谷起火

据新华社伊斯兰堡7月28日电 巴基斯坦北部吉尔吉特-伯尔蒂斯坦地区28日发生一起客车坠落山谷并起火事故，已造成至少8人死亡、9人受伤。

巴官方紧急救援组织“救援1122”官员告诉新华社记者，事故发生在迪亚米尔地区的巴布瑟尔山口附近。一辆从巴东部旁遮普省萨希瓦尔地区前往吉尔吉特-伯尔蒂斯坦地区吉尔吉特市的客车与一辆汽车相撞后坠落山谷并起火，导致客车上的人员死伤，死伤者中包括妇女和儿童。

巴官员说，事故发生后，救援人员和当地志愿者赶往现场展开搜救，伤者已被送往医院救治，部分伤者情况危急，预计死亡人数会上升。 蒋超

体育

## 曹茂园摘成都大运会首金



7月29日，曹茂园在比赛中。新华社发

据新华社成都7月29日电 29日上午，在城北体育馆举行的武术比赛中产生了成都第31届世界大学生夏季运动会首枚金牌。中国队选手曹茂园以9.770的最高分获得男子南拳项目冠军。

中国香港队选手刘子龙获得亚军，成绩是9.570分。伊朗队选手沙辛·巴尼塔勒比获得季军，成绩是9.566分。

出生于四川内江，就读于成都体育学院，曹茂园本次能在“家门口”摘得成都大运会首金，对他而言意义非凡。 黄浩然

## 中国“蛙王”领跑世界速度

据新华社日本福冈7月28日电 2分05秒48！新的世界纪录！覃海洋振臂高呼，此刻中国速度成为新的世界速度！

24岁的覃海洋在福冈游泳世锦赛上掀起“巨浪”：成为历史上第一位在单届世锦赛上包揽50、100、200米蛙泳全部金牌的选手，并打破男子200米蛙泳世界纪录。加上男女4×100米混合泳接力冠军，覃海洋在本次世锦赛上已经狂揽4金，是目前夺得金牌最多的选手之一，成为不折不扣的世界“蛙王”。 李嘉

## 中超联赛河南队击败深圳队

新华社南宁7月28日电 28日，2023赛季中超联赛进行了第19轮的一场比赛，客场作战的深圳队染红又送“乌龙球”，让河南队3:1逆转获胜。

比赛开场第8分钟，深圳队陈国良在禁区左侧打门中柱后入网。第24分钟，河南队黄紫昌头球扳平比分。一分钟后，科维奇凌空扫射入网，帮助河南队2:1反超比分。第33分钟，深圳队外援阿奇姆彭掌掴对方球员被红牌罚下。

易边再战，少一人应战的深圳队陷入被动，第52分钟，河南队贝尔托倒三角传中造成黄锐烽自摆乌龙，最终河南队3:1战胜深圳队。 卢羨婷

## 女足世界杯瑞典队提前出线

据新华社新西兰惠灵顿7月29日电 2023女足世界杯G组第二轮一场焦点战29日晚在惠灵顿球场进行，瑞典队火力全开，5:0战胜意大利队，提前出线。

意大利开场就占据主动，坎托雷在右边路非常活跃，射门颇具威胁。顶住意大利队的“三板斧”后，瑞典队渐渐起势。瑞典队3:0领先结束上半场。

下半场一开始，瑞典队继续压制。第50分钟，瑞典队连续获得三次角球，安德松同样的线路再次找到伊勒斯特德，后者再次头球破门，瑞典队取得4球领先。补时阶段，替补上场的布洛姆奎斯特“一条龙”突破后面对门将推射得手，比分最终锁定为5:0。 王浩明